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目前，从中央到地方到各个高校都热情鼓励、支持大学生毕业自主创业。各级政府为大学毕业生创业制定了一系列的优惠政策，各高校为大学生创业也积极创造各方面的条件。对有条件的大学生来说，自主性及继承性创业已经具备了难得的机遇。但是，有些立志创业的毕业生由于缺乏创业知识和经验而止步。为了更好的培养大学生作为较高学历层次人才群体的创业意识，提高其创业素养，实现创新、创业、就业三者联动的良好就业工作局面，管理学院拟依托“山东大学创业教育与创业计划”创新教育平台开办卓越创业基地班，以培训带动创业，以创业推进就业。为国家经济社会发展提供高素质的创业人才。
一、招生对象
年级：山东大学2009级、2008级本科生
专业：不限
学生特点：对创业怀有激情；具有一定的实践行动能力；未来有创业打算的学生。
二、培养目标
通过系统的创业培训学习，使有创业愿望、具备创业能力和条件的大学生掌握基本经营知识和创业技能，让大学生在学习、模拟训练以及实习实践中学习，完成创业计划书，组成创业团队进行虚拟创业经营，协助部分大学生现实创业计划。努力将学生培养成具有创业精神与创业能力，能够从事卓越的自主性及继承性创业与管理工作，提高社会创业成功率，推动经济和社会健康发展。
三、学制
1+1弹性学制：（第一学年从三年级学年开始前的暑期开班，第一学年修完全部课程及实习实践，即由学校颁发课程结业证书；若有兴趣第二学年可继续留在基地学习，以接受创业实践指导为主）。
四、上课时间
周末+业余时间
五、教学模式
采用“学习+组建虚拟公司+实验室训练+实习实践”教学模式，具体如下：
手把手，一步一步传授创业基本知识、创业流程及实战经验；
课程采用“U”字型授课模式，小班授课，增强教师、外聘企业家与学生的互动性、参与性、体验性，提高教学质量；
开班同时学生即组成团队，拥有创业计划项目。所有活动均是以团队形式进行，采用“边授课，边演练”的方式，让学生在接受知识的同时通过实验室训练、实习实践基地强化知识的应用。
六、教学方法
 “U”型授课、实验室模拟实战、实践基地实习、三导师制（校内导师+企业家导师+政府官员导师）联动指导与帮带等方式。
七、课程设置及学时
由于课程设置均是在业余时间或周末，为了不影响学生的专业学习，体现教学效率，基础课程均以专题形式讲授，实验模拟课程在管理学院实验室进行（目前相关软件已配备完善），创业基地活动及企业家讲座等穿插其中进行。设置课程及实习实践课时计划总计400学时，其中课堂学习100学时。
课程：
1.KAB基础课程
大学生KAB创业教育项目（Know About Business）是国际劳工组织专门开发的培训课程。该项目有助于学生正确认识创业问题，掌握创业的基本知识和实践技能。
2.创业管理原理
该课程将系统地介绍创业的基本理论、基本方法和基本技能，让学生能够初步根据市场变化分析和把握商机，了解资源筹措的途径和方法，能够从事新企业的创立和管理，初步掌握分析和解决创立新企业或企业发展过程中所遇到的实际问题的能力。
3.创业计划制作
创业计划书有助于创业者理清思路、降低风险、筹集资金，是创业之初的行动指南。本课程围绕创业计划书的策划展开。要求学生针对选定的项目，每个管理团队撰写一份创业计划书，并按创业计划书内容进行虚拟创业运营。
4.管理与沟通技巧
作为创业者，必须具备相应的管理知识和沟通技巧，本课程将以专题的形式介绍创业者应具备的领导能力和管理沟通能力。
5.相关法律知识讲座
大学生创业需要了解相关的法律规定。本课程将以专题形式，结合具体案例介绍《公司法》、《劳动法》、《合同法》、《担保法》、《票据法》等基本民商事法律以及行业管理的法律法规。
6.实验室的模拟创业训练
本课程将在实验室进行。目前，管理学院已经安装《创业之星》等虚拟创业模拟软件，为学生实践所学知识提供了有效的工具。
7.校外创业基地培训
选取不同行业的代表性企业作为校外创业基地，让学生观摩、参与其中的管理，增强实践感知能力。
8.企业家讲座与指导
聘请企业家、投资家、政府管理部门人员作为兼职导师，一方面给予学生实践指导，另一方面通过讲座方式传授实践经验。
八、生源选择标准
个人职业生涯发展计划（书面）+素质测评+面试
九、招生人数
30~40人/班
十、考核标准及结业
将以创业团队运营的虚拟企业经营状况作为考核的主要指标（30%），结合个人平时的表现及创新能力的发挥水平（30%），给予成绩认定。第一学年结束由学校颁发卓越创业基地班课程结业证书。
十一、报名时间及地点：
2011年6月6日至20日，学生带学生证、身份证、本人前三个学期的成绩单到中心校区知新楼B座519报名，报名截止后，由创新教育平台组织专家进行面试。
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